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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Hüselitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 15.05.2018 

Sitzungsdauer: 19:30 - 20:00 

Sitzungsort: Gemeindebüro, Klein Schwarzloser 
Dorfstraße 10 in Klein Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Hans-Jürgen Radtke    Annegret Tüngler 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Gerd Borchert   
Herr Jens-Martin Damker   
Frau Annegret Tüngler   

Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Jürgen Radtke   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Hüselitz der EG Stadt Tangerhütte am 
Dienstag, 15.05.2018, 19:30 Uhr im Gemeindebüro, Klein Schwarzloser Dorfstraße 10 in Klein 
Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.       

  1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

  2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

  3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 28.11.2017  

  4. Einwohnerfragestunde  

  5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

  6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

  7. 1. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von 
Gebühren für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde 
Tangerhütte 
 

BV 700/2018 

  8. 1. Änderung zur Satzung über die Straßenreinigung der Einheitsgemeinde 
Stadt Tangerhütte (Straßenreinigungssatzung) 
 

BV 701/2018 

  9. Herrichtung einer Ferienwohnung zur dauerhaften Wohnung im Dorfgemein-
schaftshaus 
 

BV 749/2018 

10. Information des Ortsbürgermeisters  

11. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

12. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 28.11.2017  

13. Information des Ortsbürgermeisters  

14. Anfragen und Anregungen  

15. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

Pkt. 01: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte den Ortschaftsrat.  
 
Pkt. 02: Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
Der Ortsbürgermeister stellte die Tagesordnung fest. Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß.  
 
Pkt. 03: Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 28.11.2017 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
 
Pkt. 04: Einwohnerfragestunde 
Zur Einwohnerfragestunde erschien kein Bürger.  
 
Pkt. 05: Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
Pkt. 06: Bekanntgabe der in der nichtöffentlichen Sitzung gefasster Beschlüsse 
Es gab keine gefassten Beschlüsse. 
 
Pkt. 07: 1. Änderung zur Satzung über den Kostenersatz und die Erhebung von Gebühren für 
Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 700/2018 
Der Ortschaftsrat war einstimmig mit der Vorlage einverstanden. Im Vorfeld wurde über das Thema 
diskutiert. 
 
Pkt. 08: 1. Änderung zur Satzung über die Straßenreinigung der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte (Straßenreinigungssatzung)  -  BV 701/2018 
Auch hier diskutierte der Ortschaftsrat über einzelne Punkte. Zur Sprache kamen Themen wie Ver-
schmutzungen von landwirtschaftlichen Geräten über Kadaver von Katzen bis zu Streugut bei Eis-
glätte. Auch die Gefährlichkeit der Straßenreinigung an bestimmten Stellen kam zur Sprache. Im 
Endeffekt war der Ortschaftsrat einstimmig für die Beschlussvorlage.  
 
Pkt. 09: Herrichtung einer Ferienwohnung zur dauerhaften Wohnung im Dorfgemeinschafts-
haus  -  BV 749/2018 
Der Ortschaftsrat kennt die Anfrage seit einigen Wochen. Grundsätzlich ist er für das Einrichten 
einer dauerhaften Wohnung. So können auch Einwohner in der Gemeinde gehalten werden. Inwie-
weit die Wohnung saniert wird, muss der Stadtrat entscheiden, da er einen besseren Überblick über 
die zur Verfügung stehenden Finanzen hat. Der Ortsbürgermeister steht für Fragen zur Verfügung.  
Die Mitglieder des Vereins „Leben in Hüselitz und Klein Schwarzlosen“ werden die Wohnung aus-
räumen. 
 
Pkt. 10: Informationen des Ortsbürgermeisters 
1. Es wurden noch Unterlagen nachgereicht. Darin haben 4 junge Mütter einige Fragen und Ideen 
zum Spielplatz: Grundsätzlich wird es sehr begrüßt, dass sich die Bewohner Gedanken über ihr 
Umfeld machen. Es wurde über das Schreiben diskutiert. 
 - Der Sand müsste vom Bauhof aufgefüllt werden.  
 - Zu den Reifenschaukeln wäre die Anregung, eine der Schaukeln durch eine andere  
(für kleinere Kinder zweckmäßigere) zu ersetzen. Vielleicht kann es einen Tausch innerhalb der 
Einheitsgemeinde geben. 
 - Als Sitzmöglichkeiten würden wir einfache Stämme ohne Borke vorschlagen (wie vor einigen Jah-
ren vorhanden) oder zwei Stämme hochkant mit einer dicken Bohle verbunden. In beiden Fällen 
wären sie haltbar und sicher vor Vandalismus. Die einfachen Stämme damals waren sehr lang und 
konnten gleich als Klettermöglichkeit dienen. 
- Für ältere Kinder bietet der Bolzplatz auch eine Möglichkeit der Betätigung und am Montag kommt 
die mobile Kinderbetreuung nach Klein Schwarzlosen - an anderen Tagen in Bellingen und Lüderitz. 
Wenn die Kinder an den Containern spielen und dort Unfug machen, müssen die Eltern eingreifen. 



Seite 4 von 4 
 

Protokoll der Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. 

- Nach der Umsetzung kann es vielleicht einen kleinen Arbeitseinsatz geben, um der Sache den 
letzten Schliff zu geben. 
2. Das Schreiben von Frau Juana Kortds, dass alle Ortschaftsratmitglieder erhalten haben, wurde 
noch einmal verlesen und darüber diskutiert. Herr Radtke hatte sich vorab schon zu dem Sachver-
halt der Ordnungswidrigkeiten in der Hüselitzer Dorfstraße Nr. 41 erkundigt und den eingeleiteten 
Maßnamen der Einheitsgemeinde.  
Besitzerin des Grundstückes ist eine andere Person. Deshalb können wir auf dieses Schreiben in 
der Form nicht reagieren. Die Besitzerin (oder die Bewohnerin) haben die Baugrube ausgehoben 
und teilweise mit dem Inhalt von Bigpacks verfüllt. Warum sollte das nach Jahren nicht zum Ab-
schluss auch so geschehen? Bei dem Verfüllen mit großen Feldsteinen könnten auch Versorgungs-
leitungen beschädigt werden. 
 
Pkt. 11: Anfragen und Anregungen 
- Die Sitzmöglichkeit am Ziegeleiteich ist zusammen gebrochen. Sie müsste vom Bauhof entsorgt 
werden. Herr Radtke sprach dieses schon in der Verwaltung an. Dort wurde der Tourismusverband 
als Eigentümer genannt. Jedenfalls muss diese Holzkonstruktion mit Dachpappe entsorgt werden. 
- Es wäre aber begrüßenswert, wenn wieder eine Bank (oder Bänke) in ganz einfacher Form am 
Ziegeleiteich oder an der Straße aufgestellt werden. (siehe Vorschlag Spielplatz Hüselitz) 
- Ein weiterer Platz, an dem immer eine Bank stand, ist zwischen Hüselitz und der Jagdhütte. Dies 
ist eine beliebte Wegstrecke. Gerade für ältere Menschen und kleinen Kindern ist aber eine Rast in 
der Mitte willkommen. 
- Herr Borchert hat noch einmal eine aktuelle Karte von Google earth mitgebracht. Darauf hat er die 
Müllplätze eingezeichnet. Dieser müsste beräumt werden. Unter Anderem handelt es sich hier auch 
um Kühlschränke am Wegesrand. 
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